

Tisková zpráva  
České Budějovice, 3. Června 2023

## Mattoni 1/2Maraton České Budějovice, druhý díl EuroHeroes, vyhráli Polák Grycko a Bulharka Mircheva

**Nejlepší běžecké počasí za poslední roky potěšilo na Mattoni 1/2Maratonu České Budějovice, druhém dílu série EuroHeroes, podporující evropské atlety. Svítlo slunce, ale podvečerní teplota klesla k 18 stupňům. Pro vítězství si v závodě se známkou kvality World Athletic Road Race Label doběhl v osobním rekordu Tomasz Grycko z Polska (1:04:01) a Militsa Mircheva z Bulharska (1:14:56), druhá před dvěma týdny v Karlových Varech.**

V Mattoni 1/2Maratonu České Budějovice, dm rodinné míli i bambini runu se z náměstí Přemysla Otakara II. v jihočeské metropoli rozběhlo více než 4600 párů nohou. A nejen nejlepší z nich ocenila i Dagmar Škodová Parmová, primátorka Českých Budějovic.

*„První polovina se běžela volněji ve skupině, pak už jsme zbyli jen tři. Šel jsem si svoje tempo, na osmnáctém kilometru jsem mohl lehce přidat a odpoutat se na špici. Jsem opravdu spokojený, i s časem,“* radoval se Tomasz Grycko z Wladyslawova na břehu Baltského moře. Svůj čtyři roky starý osobní rekord překonal o tři vteřiny na 1:04:01.

Za ním zůstal druhý moldavský vytrvalec Maxim Raileanu (1:04:30). Nizozemský olympionik Khalid Choukoud doběhl s další mezerou třetí (1:04:51) – tedy pořadí stejné jako v Karlových Varech. *„Byl to moc pěkný závod, ale dvakrát na mě padla velká krize, ani nevím, co se stalo,“* krčil rameny Choukoud, proč zcela nenaplnil roli favorita s nejlepším zaběhnutým časem.

Dvě nejlepší ženy Melitsa Mircheva z Bulharska a Monika Jackiewiczová z Polska se držely dlouho ve skupince se dvěma českými muži. Až u cedule s posledním kilometrem vyrazila jako blesk bulharská běžkyně. *„Běželo se mi výborně, tempo bylo spíš maratonské. Ale ve větru bylo lepší zůstat ve skupince.“*



Až v závěru jsem věřila svému finiši a vyrazila, co to jen šlo," usmívala se pohledná dáma, která se mezi oběma českými starty vracela domů do Sofie. Teď zaběhla 1:14:56, druhá Jackiewiczová zůstala za ní 27 vteřin.

Třetí místo patří v české premiéře německé běžkyni Katje Fischerové. „Měla jsem zraněné koleno a vrátila jsem se po devíti týdnech bez závodů. Proto se mnou raději běžel můj trenér (Tobias Singer), ale tempo mi moc neurčoval. Atmosféra podél trati byla báječná, musím na závod RunCzech přijet co nejdřív zase," smála se.

Pro pozici české jedničky si doběhl devátý Ondřej Fejfar (1:09:31), stříbrný z mistrovského maratonu v Praze a spíše horský běžec. „Běželi jsme ve skupině, mezi šestým a devátým kilometrem foukal docela silně vítr. Na obrátce po desátém jsem za to vzal, zůstal se mnou jen Petr (Hošna) a toho jsem odpáral při seběhu na čtrnáctém. Pak už jsem si šel svoje, ale makal jsem, druhá polovina trati pro mě byla lepší. A hlavně jsem šťastný, že nejsem tak zničený jako po maratonu," vyprávěl s úsměvem.

V nohou ho měl i druhý Petr Hošna (1:09:59). „Ondra to na nás zkoušel, byl jsem rád, že jsem vydržel a udržel si odstup od zbytku pole. Vítr foukal proti i do zad. Jsem opravdu moc spokojený," říkal v cíli muž z jihočeského Písku. Třetí z českých běžců pak byl přímo českobudějovický Pavel Brlica (1:10:38). „Vůbec jsem to nečekal," jako by se omlouval stále ještě víc orientační běžec, ale taky člen známého klubu Čtyři dvory. „Ze začátku jsem se hodně schovával, to tempo bylo na mě rychlé. Ale kluci zpomalili, já se udržel a naopak někteří začali odpadat. Jak jsme odpojili Jirku (Homoláče), šel už každý sám za svoje a já jsem vydržel třetí," radoval se v cíli s malým potomkem v náručí. Homoláč měl už před startem žaludeční potíže.

Nejlepší Češkou se ve zdejší premiéře stala celkově čtvrtá žena Gabriela Veigertová (1:20:09) z Jičína. „Ani nevím, jak se to povedlo. Běžela jsem s kluky a jeden mi celou cestu něco vyprávěl, aspoň to líp utíkalo," usmívala se. „Až mi bylo líto Bány (Jíšové), že musela za mnou běžet sama." Běhající doktorka z Prahy držela víc než půl trati zhruba čtyřiceti metrový odstup, ale ne a ne ho dotáhnout. V cíli zůstala druhá jen o 15 vteřin. „Měla jsem se tam udržet hned, takhle už to víc nešlo." Třetí skončila Hana Homolková (1:21:22) z Nového Města na Moravě, loňská vítězka celé série RunCzech.



## Poznámky pro editory

- RunCzech pořádá běžecké akce v několika městech napříč Českou republikou.
- S projektem Napoli Running pořádá běžecké závody v Itálii a má kanceláře v Japonsku a v Číně.
- Závody RunCzech jsou oceněny značkou kvality World Athletic a Pražský mezinárodní maraton, Pražský půlmaraton a Birell 10k Race získaly ocenění World Athletics Elite Label Road Race.
- Prague International Marathon spol. s.r.o. ("PIM") byl založen v roce 1995 Carlem Capalbem, prezidentem organizačního výboru. Cílem bylo zorganizovat v Praze mezinárodní maraton na světové úrovni.
- Za celou historii RunCzech se RunCzech akcí zúčastnilo téměř 1,2 milionů běžců. V roce 2019 jsme přivítali v cíli 120 000 z nich a to ze 131 různých zemí.
- ALL RUNNERS ARE BEAUTIFUL je náš způsob, jak v běžeckém světě přivítat opravdu každého.
- RunCzech běžecká liga a SuperHalfs motivují hobby běžce. Na podporu evropských elitních atletů vznikla EuroHeroes Challenge. RunCzech Racing podporuje mladé atlety, komunitní vazby a sportovní výkony. Osm světových rekordů a 150x na stupních vítězů.
- V roce 2021 RunCzech představil unikátní běžeckou novinku The Battle of the Teams. "Vyrovnaný týmový souboj profesionálních maratonců, rovnoměrné a spravedlivé rozdělení týmů podle osobních rekordů jednotlivých běžců, každý tým může zvítězit".
- RunCzech si za svou historii připsal 10 světových rekordů.
- Pro ty nejmenší a školou povinné máme Bambini Run, rodinné běhy a Juniorský maraton.
- Na certifikovaných trasách můžete s FreeRun běhat bezpečně po celé České republice.
- V našem Running Mallu se můžete setkávat s běžci z celého světa.
- Veškeré doprovodné informace týkající se RunCzech [najdete zde](#).



# RUNCZECH

ALL RUNNERS  
ARE BEAUTIFUL

## Kontakt

V případě zájmu o bližší informace, kontaktujte:

- Kontaktujte [pr@pim.cz](mailto:pr@pim.cz)

Facebook - <https://www.facebook.com/runczech>

Instagram - <https://www.instagram.com/runczech/>

Twitter - <https://twitter.com/RunCzech>



Františka Křížka 11, 170 00 Praha 7, Czech Republic  
Email: [info@runczech.com](mailto:info@runczech.com)

Tel: +420 224 919 209  
Fax: +420 224 923 355

[www.runningmall.cz](http://www.runningmall.cz)  
[www.runczech.com](http://www.runczech.com)